

市民宗委主任杨光来酉调研

本报讯 (融媒体中心记者高绍军 陈强) 5月23日,市民族宗教委主任杨光率调研组来酉调研乡村振兴、少数民族特色村寨保护和民族宗教等工作。市民族宗教委副主任石宏,县领导程岚、黄艺参加调研或座谈。

当天,杨光一行先后前往花田乡驹池坝草场、何家岩古寨、酉州苗绣非遗工坊、酉州油茶科技有限公司、彝逸服装厂、霞峰寺等地,深入了解我县在乡村振兴、少数民族特色村寨保护、产业发展和民族宗教等方面的工作开展情况,并召开座谈会。

通过实地查看和听取汇报,杨光对我县的民族宗教工作给予了充分肯定。他指出,我县把握了正确方向,民族宗教工作有力有效;把握了节奏重点,民族宗教工作开展有序有质;把握了措施落地,民族宗教工作有声有色;把握了效果导向,民族宗教工作有形有感。要求我县要充分发挥特色优势,进一步铸牢中华民族共同体意识,推动民族宗教工作高质量发展。

会上,程岚代表县委、县政府对杨光一行来酉调研表示感谢和欢迎,希望市民族宗教委继续关心和支持酉阳经济社会发展,酉阳将以更加务实的作风,全力推动民族宗教工作实现更高质量发展,持续巩固宗教和睦、社会和谐、民族团结的良好局面,不断呈现有景致、有产业、有民族文化特色的“现代版全域桃花源全景图”。

木叶乡:养殖培训到田间

本报讯 连日来,木叶乡把畜牧养殖技术培训会开到田间地头,用通俗易懂的讲解,提升村组干部、养殖户的畜牧养殖水平。

据悉,培训人员重点围绕2023年畜牧养殖项目政策申报程序、动物引种备案管理、动物疫病防控等方面进行了讲解。本次培训,让广大养殖户更多了解畜牧养殖项目政策申报程序,增强了动物疫病防控相关知识,进一步筑牢动物疫病防控防线。

(杨长万)

前四月快递业务量超三百七十亿件

四月增速重回百分之三十以上

人民日报北京5月22日电 (记者韩鑫) 记者22日从国家邮政局获悉:1~4月,我国邮政行业寄递业务量累计完成468.0亿件,同比增长13.7%。其中,快递业务量累计完成371亿件,同比增长17%。单月来看,4月份,邮政行业寄递业务量完成126.4亿件,同比增长30.5%。其中,快递业务量完成102.1亿件,同比增长36.4%。

“4月,快递业务量增速重回30%以上,增速较上月加快13个百分点以上,反映出行业增速逐月修复,消费市场回升明显。”国家邮政局发展研究中心战略规划研究部主任刘江表示,总体看,今年以来,我国邮政快递行业市场规模高位运行,单月快递业务量超百亿件成为常态,充分彰显了行业发展的韧性。

“今年以来,发展均衡性持续改善,‘快递进村’工程成效显著,农特产品加快上行,农村快递业务量增速明显高于城市增速。”刘江说,此外,国际及港澳台快递业务增长明显加快,成为行业增长的亮点。“当前,行业企业预期总体向好,投资和融资意愿强烈,市场活力持续增强。”

借力“酉阳800”交出高质量发展高分报表

(紧接第一版)落实就业帮扶政策,为345人提供公益性岗位,组织参加就业招聘50人次,全面落实产业到户帮扶政策,全力推进4个乡村振兴项目,确保资金拨付达到阶段性考核要求,不断巩固脱贫攻坚成果,筑牢乡村振兴基础。

三是充分发挥优势,做靓“绿底色”。该镇将完成高标准农田建设2200亩,发展烤烟种植3070亩。推进“酉阳800”云上稻米基地2000亩建设,让涂市大米从田间到云端。发展林下经济,在银岭村新建五倍子蚜虫培育基地3000平方米,在涂家寨等4个村发展油茶3800余亩,引入市场主体盘活地灵村500亩茶山,创建“灵池”茶叶商标。协调配合做好大水坝水库建设。推进地灵村创建市级和美乡村,争创地灵村星级景区,并将地灵村打造成人文人居环境示范村、中小学生农耕文化和研学基地、武陵山乡土文化交流中心。着力推动打造万亩高山稻田高效农业带、万亩高山蔬菜产业带、圆梁山片区乡村旅游康养示范带。

张荐钦表示,下一步,该镇将认真贯彻落实二十大精神和市委书记袁家军来酉调研指示批示精神,以“酉阳800”为工作抓手,忠实践行找准“山的价值”,用好“绿的优势”,在新时代展现涂市新作为,以涂市一域之光为酉阳全局添彩。

(融媒体中心记者)

打造全国乡村振兴新示范

酉酬镇和平村:

800亩格桑花助力观光农业发展



本报讯 (融媒体中心记者白凤英文/图) 5月22日,在酉酬镇和平村8组的公路两旁,村民们正在种植格桑

花,有的拿着锄头挖土,有的拿着镰刀除草,有的播撒格桑花种子,现场一派忙碌的景象(如图)。

据了解,和平村原名八百村,平均海拔800米,村上原发展有水稻、油茶等产业,今年计划在油茶基地、道路两

旁及荒坡上种植800亩格桑花。

“农文旅融合发展的第一步就是发展观光农业,接下来,我们将把和平村打造成以花为主体的村。”和平村驻村干部程密介绍,前段时间,他们便买来肥料和格桑花种子,清除了荒坡和路边的杂草,为格桑花种植作足准备。

“虽然这段时间属于农忙时节,但村民们都尽量抽出时间来义务种植格桑花。我作为一名县人大代表,又是村干部,更应该起到带头作用,所以,我每天都会来参加种植,特别期待格桑花开的样子,届时,和平村将成为花的海洋。”该村干部谢慧敏告诉记者。

据介绍,该村将以格桑花拼凑“你好,酉阳800”图案,祝福酉阳,歌颂酉阳,助力乡村振兴。

2023年农村新型技能人才直播电商培训班已成功举办两期

本报讯 (融媒体中心记者彭媛) 近日,“酉云·满天星”工程数字赋能乡村振兴行动——2023年农村新型技能人才直播电商培训班分别在李溪、龙潭开班。来自两个镇的200余人参加培训。

此次培训邀请了致酉职业技术学院的全媒体运营师授课,以理论授课和现场实操讲解的形式,就视频号直播带货、视频号快速起号打标签、视频号短视频和直播基础功能等方面展开讨论与交流。

培训形式活跃,学习氛围浓厚。

据了解,此次培训旨在持续培养造就一批“有文化、懂电商、会经营”的农村新型技能人才,培育形成一批叫得响、质量优、特色显的农村电

商产品品牌,为实现全面挖掘农村新型技能人才、数字赋能助力“数商兴农”、促进农文旅深度融合发展提供有力支撑。

接下来,活动还将在小河镇、黑水镇、麻旺镇等片区开展。

第七届“世界蜜蜂日”重庆·酉阳分会场主题活动举行

本报讯 (融媒体中心记者曾常刘琴实习生郑浩) 每年的5月20日为“世界蜜蜂日”。5月22日,我县以“小蜜蜂,托起乡村振兴新梦想”为主题,在涂市镇举行第七

届“世界蜜蜂日”重庆·酉阳分会场主题活动。重庆市畜牧科学院经济动物研究所、县科协等相关部门单位及县蜂产业协会会员单位参加。活动宣讲了“酉阳800”区

域公用品牌政策、“酉阳蜂蜜”品牌打造计划等,宣读了“关爱蜜蜂、保护地球”倡议书,作了中蜂成熟蜜生产技术规范培训,并进行了现场割蜜和品鉴。当天,涂市镇鹿角坪地麟

蜂园还被授牌为“酉阳蜂蜜”产业标准化试点基地。

县蜂产业协会会长李毅表示,通过对蜂农进行成熟蜜生产技术培训,将助力酉阳蜂产业更上一层楼。

让更多酉阳干部和企业家“走出去”

□蒋开全

作为一个新酉阳人,每次往返重庆主城,不论是自驾还是坐大巴、火车,多少都感觉有点“遥远”。地处渝东南的酉阳,作为全重庆地域面积最大、森林覆盖率最高、平均海拔达到800米的高山区县,如何把地域偏远的劣势转化为优势?“酉阳800”区域公用品牌建设的重要性、及时性、针对性和可操作性,高屋建瓴统揽全局的创新价值,都不言而喻。

在“酉阳800”区域公用品牌战略合作会议上,有企业家就提出,能否通过协会组织县内企业家走出去,到沿海发达地区参观学习,或者将外面的专家请进来?显然,这既是现实的内生需求,也是提高酉阳本土企业家运营管理能力的

有效举措。

在首批获授权使用“酉阳800”区域公用品牌的12家企业中,酉州油茶和桑竹农业是国企,其余10家都是民企。国企的领导大多来自行政部门,并非市场运营管理科班出身,在专业市场运营上多多少少都存在一定的短板和不足;对于更多的民企而言,“夫妻店、父子兵、兄弟连”比比皆是,从草根创业开始,历尽千难万苦,经历十数年的摸爬滚打,能熬到今天,并有幸入选“酉阳800”区域公用品牌首批授权使用企业,的确算佼佼者。

仔细梳理入选的12家授权使用企业,我们不难发现,其中还有部分不是规上企业,说明经营规模还有大幅度提

升空间;即便是规上企业,也可能存在内部管理不规范、组织架构不完善、推广乏术无力、市场渠道始终没打开等诸多发展瓶颈问题。从百万级到千万级到亿级,再到5亿、10亿,这是企业成长躲不过的爬坡上阶路,也不是凭创始人吃苦耐劳和艰苦卓绝精神就能实现得了的。

“酉阳800”区域公用品牌的授权使用,在一定程度上是对12家企业过往经营成果、贡献的认定认可,同样也是新的

激励和考验的开始,尤其是对企业生产流程的规范、产品质量保障和市场渠道的表现,都有了更高的标准和要求。对于企业经营管理者而言,满怀信心、充满希望理所当然,随之而来的责任、荣誉和焦虑也可想而知。

从这一点上看,让更多酉阳干部和企业家走出去,开阔眼界,将专家请进来,比学赶超,也是为酉阳培养和打造学习型干部队伍和经营管理团队的重要途径和方向。

